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CÂMPUS DE tUPã
FACULDADE DE CiênCiAS E EngEnhAriA (FCE)

concurso público

002. ProvA objEtivA

EnFErMEiro

�  Você recebeu sua folha de respostas, este caderno, contendo 40 questões objetivas, e o caderno de prova dissertativa.
�  confira seus dados impressos na capa deste caderno e na folha de respostas.
�  Quando for permitido abrir o caderno, verifique se está completo ou se apresenta imperfeições. caso haja algum 

problema, informe ao fiscal da sala para a devida substituição desse caderno.
�  leia cuidadosamente todas as questões e escolha a resposta que você considera correta.
�  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta preta, a letra correspondente à alternativa que você escolheu.
�  A duração das provas objetiva e dissertativa é de 4 horas, já incluído o tempo para o preenchimento da folha de 

respostas e para a transcrição das respostas definitivas.
�  só será permitida a saída definitiva da sala e do prédio após transcorridas 3 horas do início das provas.
�  Deverão permanecer em cada uma das salas de prova os 3 últimos candidatos, até que o último deles entregue sua 

prova, assinando termo respectivo.
�  Ao sair, você entregará ao fiscal o caderno de prova dissertativa, a folha de respostas e este caderno.
�  Até que você saia do prédio, todas as proibições e orientações continuam válidas.

AgUArDE A orDEM Do FiSCAL PArA Abrir EStE CADErno.

nome do candidato

prédio sala carteirainscriçãorG
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ConhECiMEntoS gErAiS

Língua Portuguesa

Leia a tira para responder às questões de números 01 e 02.

(Bill Waterson, O Melhor de Calvin.  
https://cultura.estadao.com.br/quadrinhos, 14.10.2024)

01. A frase do garoto no último quadrinho funciona como uma

(A) ironia dele em relação ao comportamento do tigre, 
enojado com os insetos vistos na grama.

(B) crítica dele, contestada pelo tigre, em relação ao 
comportamento de insetos vistos na grama.

(C) reprovação à experiência que ele e o tigre viveram 
quando ingeriram insetos da grama.

(D) síntese da situação da qual ele e o tigre saíram ame-
drontados ao observar insetos na grama.

(E) conclusão da interação que ele e o tigre tiveram com 
a observação dos insetos na grama.

02. Considerando a norma-padrão de regência nominal e de 
regência verbal, uma fala coerente com o sentido da tira é:

(A) Estou certo de que quero esquecer de que nós assis-
timos aquela cena.

(B) Estou certo que não posso nem me lembrar que nós 
assistimos aquilo.

(C) Estou certo de que não quero nem me lembrar de 
que nós assistimos àquilo.

(D) Estou certo que preciso me esquecer que nós assis-
timos àquela cena nojenta.

(E) Estou certo de que não quero lembrar de que nós 
assistimos mesmo àquela cena.

Leia o texto para responder às questões de números 03 a 09.

Finalmente, Mercosul e UE apertam as mãos

Chegou ao fim a novela do Acordo de Associação Merco-
sul-União Europeia. Ou quase. O que se encerrou ontem, na 
Cúpula do Mercosul, em Montevidéu, foi uma longa etapa de 
25 anos de negociações. Abre-se agora o capítulo final da ra-
tificação pelos países-membros dos dois blocos, com espaço 
para muito drama. O maior foco de resistência vem de países 
europeus liderados pela França. Com base na experiência de 
acordos anteriores, estima-se que esse processo possa levar 
cerca de quatro anos.

De todo modo, o anúncio da conclusão do acordo é um 
marco. É o primeiro acordo do mundo que une dois blocos re-
gionais, o primeiro acordo abrangente do Mercosul e o maior 
da União Europeia (UE). Será a maior parceria de comércio e 
investimento do mundo, abrangendo cerca de 700 milhões de 
pessoas e um PIB conjunto de US$ 22 trilhões.

Isso se for ratificado. Nesta semana, o presidente fran-
cês, Emmanuel Macron, voltou a classificar o acordo como 
“loucura”. A França tentará barrá-lo na Comissão Europeia 
arregimentando uma minoria qualificada, ou seja, pelo menos 
quatro países do bloco que representem mais de 35% de sua 
população. Ao menos caiu a máscara piedosa da proteção 
ambiental, e agora nem sequer se disfarçam as reais motiva-
ções da recusa: protecionismo puro e simples, no caso para 
produtores agrícolas.

É uma batalha a ser travada no campo da diplomacia 
e, sobretudo, no campo da comunicação. O protecionismo, 
como sempre, serve para privilegiar setores pouco produti-
vos à custa da totalidade dos consumidores. Pelas contas de 
ambos os blocos, no geral o acordo trará grandes benefícios 
mútuos para seus mercados.

O Brasil e o Mercosul orientam-se na direção certa. Me-
lhor será, contudo, se encararem o acordo menos como uma 
linha de chegada e mais como um primeiro passo num longo 
caminho. É preciso recuperar muito tempo perdido em ter-
mos de abertura comercial, cooperação institucional e mo-
dernização produtiva.

(https://www.estadao.com.br/opiniao, 07.12.2024. Adaptado)

03. De acordo com o editorial, o acordo entre o Mercosul e a 
União Europeia deve ser considerado

(A) um avanço na parceria de comércio e investimento, 
ainda que contestado pelo presidente francês.

(B) um retrocesso comercial para os blocos, vindo após 
a eliminação de todas as barreiras protecionistas.

(C) um caso específico de protecionismo puro, de am-
bas as partes, que se mostram pouco produtivas.

(D) um comércio fiel à modernização produtiva, visan-
do, a contragosto de Emmanuel Macron, à proteção 
ambiental.

(E) um drama bilateral entre os blocos, pouco dispostos 
a estabelecer uma real abertura comercial.
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06. Considere as passagens:

•   Abre-se  agora  o  capítulo  final  da  ratificação pelos  
países-membros dos dois blocos... (1o parágrafo)

•   De todo modo, o anúncio da conclusão do acordo é um 
marco. (2o parágrafo)

•   A França tentará barrá-lo na Comissão Europeia arre-
gimentando uma minoria qualificada... (3o parágrafo)

No contexto em que estão empregados, os termos desta-
cados significam, correta e respectivamente:

(A) efetivação; acontecimento básico; convidando.

(B) revalidação; evento relevante; reunindo.

(C) convalidação; fato precípuo; obrigando.

(D) revogação; momento inaugural; convocando.

(E) consecução; ocasião diplomática; incitando.

07. Assinale a alternativa que traz informações corretas em 
relação à frase do 3o parágrafo – Isso se for ratificado.

(A) O pronome “Isso” refere-se a “o maior da União Eu-
ropeia”. / A conjunção “se” expressa sentido condi-
cional. / A frase, como um todo, expressa sentido 
comparativo.

(B) O pronome “Isso” refere-se a “anúncio da conclusão 
do anúncio”. / A conjunção “se” expressa sentido 
consecutivo. / A frase, como um todo, expressa sen-
tido causal.

(C) O pronome “Isso” refere-se a “primeiro acordo do 
mundo”. / A conjunção “se” expressa sentido com-
parativo. / A frase, como um todo, expressa sentido 
conclusivo.

(D) O pronome “Isso” refere-se a “Será a maior parce-
ria”. / A conjunção “se” expressa sentido condicional. 
/ A frase, como um todo, expressa sentido hipotético.

(E) O pronome “Isso” refere-se a “esse processo”. / A 
conjunção “se” expressa sentido consecutivo. / A fra-
se, como um todo, expressa sentido propositivo.

08. Considere as passagens:

•   Abre-se agora o capítulo final da ratificação pelos paí-
ses-membros dos dois blocos, com espaço para muito 
drama. (1o parágrafo)

•   É uma batalha a ser travada no campo da diplomacia e, 
sobretudo, no campo da comunicação. (4o parágrafo)

•   Melhor será, contudo, se encararem o acordo menos 
como uma linha de chegada... (5o parágrafo)

Considerando-se os usos contextualizados, os termos 
destacados podem ser substituídos, correta e respecti-
vamente, por:

(A) em vista disso; obviamente; por conseguinte.

(B) daqui para frente; principalmente; no entanto.

(C) no momento presente; eventualmente; assim.

(D) neste exato momento; especialmente; pois.

(E) em futuro breve; excepcionalmente; todavia.

04. O parágrafo final do texto permite concluir corretamente 
que o Brasil e o Mercosul precisam entender o acordo 
como

(A) a certeza de um contrato comercial de grandes van-
tagens com a União Europeia, uma vez que os paí-
ses de ambos os blocos têm posicionamentos coe-
rentes e já se mostram adiantados quanto à abertura 
comercial, à cooperação institucional e à moderniza-
ção produtiva.

(B) a possibilidade de muitas idas e voltas com as nego-
ciações com a União Europeia que, tendo se adian-
tado para a concretização do consenso comercial, 
exigirá que as partes envolvidas promovam a aber-
tura comercial, a cooperação institucional e a moder-
nização produtiva.

(C) o início de um longo processo de negociações com a 
União Europeia, considerando-se o tempo despen-
dido até a chegada a esse acordo, que requer das 
partes envolvidas adiantarem-se quanto à abertura 
comercial, à cooperação institucional e à moderni-
zação produtiva.

(D) a linha de chegada de uma longa jornada de nego-
ciações com a União Europeia, o que, dado o tempo 
que levou para se concretizar, simboliza para todas 
as partes envolvidas segurança econômica quanto 
à abertura comercial, à cooperação institucional e à 
modernização produtiva.

(E) o momento de maior tensão com o processo de ne-
gociação com a União Europeia, reticente durante 
anos para efetivar esse entendimento comercial, 
provavelmente por sua instabilidade quanto à aber-
tura comercial, à cooperação institucional e à moder-
nização produtiva.

05. Há termos empregados em sentido próprio na expressão 
destacada em:

(A) Chegou ao fim a novela do Acordo de Associação 
Mercosul-União Europeia. (1o parágrafo)

(B) Abre-se agora o capítulo final da ratificação...  
(1o parágrafo)

(C) ... caiu a máscara piedosa da proteção ambiental... 
(3o parágrafo)

(D) ... protecionismo puro e simples, no caso para pro-
dutores agrícolas. (3o parágrafo)

(E) ... um primeiro passo num longo caminho.  
(5o parágrafo)
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MateMática e raciocínio Lógico

11. Dos 320 funcionários de uma empresa, 20% são ho-
mens. Serão admitidos mais 40 funcionários, sendo que 
80% dessas contratações serão de homens. 

Considerando os 360 funcionários que a empresa terá 
após as novas contratações, a razão entre o número de 
homens e o número de mulheres será:

(A) 

(B) 

(C) 

(D) 

(E) 

12. Uma loja de revenda de veículos oferece um prêmio para 
o campeão de vendas do mês. Na cerimônia de divulga-
ção, o gerente propôs um problema cuja solução mostra-
ria o vencedor. O gerente falou que o total de vendas do 
Aldo e da Deise foi 25; o total de vendas da Cleide e do 
Ernesto foi 28; o total de vendas do Bruno e da Deise foi 
23; o total de vendas do Aldo e do Ernesto foi 27, e o total 
de vendas do Bruno e da Cleide foi 27.

O campeão de vendas desse mês foi

(A) o Aldo.

(B) o Bruno.

(C) a Cleide.

(D) a Deise.

(E) o Ernesto.

13. A figura a seguir, desenhada fora de escala, representa 
um terreno. Algumas de suas medidas são: AB = 65 m; 
CD = 7 m; DE = 12 m; AE = 15 m.

Com essas informações, é correto afirmar que a área 
desse terreno é igual a

(A) 630 m2.

(B) 622 m2.

(C) 610 m2.

(D) 594 m2.

(E) 558 m2.

09. Assinale a alternativa em que a frase atende à norma-
-padrão de colocação pronominal.

(A) Emmanuel Macron classificou o acordo como “lou-
cura”, e a França certamente o tentará barrar na Co-
missão Europeia.

(B) Para vencer o protecionismo, os países enfrentarão-
-se no campo da diplomacia e, sobretudo, no campo 
da comunicação.

(C) Tendo descoberto-se as reais motivações da recusa, 
concluímos que caiu a máscara piedosa da proteção 
ambiental.

(D) Agora abre-se o capítulo final da ratificação pelos 
países-membros dos dois blocos, com espaço para 
muito drama.

(E) Se encerrou ontem, na Cúpula do Mercosul, em 
Montevidéu, uma longa etapa de 25 anos de  
negociações.

10. Os ganhos comerciais tampouco       . Mas 
em certa medida o acordo tem um valor institucional e 
simbólico ainda       . Vale ressaltar que não se 
       apenas de pactos comerciais, mas de uma 
associação estratégica. Ela “cria o quadro institucional 
necessário para facilitar a cooperação numa vasta gama 
de áreas de interesse mútuo, desde a proteção dos di-
reitos humanos e do desenvolvimento        até 
a regulação da economia digital e a luta contra o crime 
organizado”, apontou o representante da UE para Negó-
cios Estrangeiros, Josep Borrell.

(https://www.estadao.com.br/opiniao, 07.12.2024. Adaptado)

Em conformidade com a norma-padrão, as lacunas do 
texto devem ser preenchidas, respectivamente, com:

(A) são desprezíveis … maiores … tratam … sustentável

(B) é desprezível … maior … trata … sustentáveis

(C) são desprezível … maior … tratam … sustentáveis

(D) é desprezível … maiores … tratam … sustentável

(E) são desprezíveis … maior … trata … sustentável 



6UETU2402/002-Enfermeiro Confidencial até o momento da aplicação.

r A S C U n h o14. O gráfico, a seguir, mostra o número de atendimentos 
feitos no ambulatório de uma grande empresa, nos cinco 
dias de uma semana até ao meio dia da 6a feira.

Sabe-se que a média aritmética do número de atendi-
mentos, de 2a feira a 6a feira da semana anterior, havia 
sido 46. Para que nessa semana a média não supere 
a média da semana anterior, o número de atendimentos 
que ainda serão feitos, nessa 6a feira, deverá ser, neces-
sariamente, menor do que

(A) 19.

(B) 20.

(C) 21.

(D) 22.

(E) 23.

15. Na sequência a seguir, criada com um padrão aritmético,

5; 2,5; 8; 4; 11; 5,5; 14; 7; 17; 8,5; 20, ...,

a diferença entre o 41o e o 46o elementos é igual a

(A) 28,5.

(B) 29,0.

(C) 29,5.

(D) 30,0.

(E) 30,5.
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18. Maria é enfermeira do serviço público, vinculada a uma 
autarquia estadual, e deseja realizar uma segunda ativi-
dade para aumentar a sua renda familiar.

De acordo com a Constituição Federal, é correto afirmar 
que Maria

(A) pode, se houver compatibilidade de horário, ocupar 
outro cargo de enfermeiro em fundação pública de 
direito privado, bem como celebrar contrato de tra-
balho com empresa privada.

(B) pode ocupar outro cargo técnico ou científico, desde 
que não ultrapasse jornada de trabalho semanal de 
44 horas.

(C) não pode celebrar contrato de emprego com entidade 
privada.

(D) pode cumular o cargo com emprego público, desde 
que a jornada de trabalho semanal não ultrapasse 
60 horas.

(E) não pode cumular o cargo com emprego ou função 
pública, de qualquer natureza.

19. A respeito do regime constitucional da Saúde, previsto na 
Ordem Social, assinale a alternativa correta.

(A) As ações e serviços públicos de saúde integram uma 
rede centralizada e hierarquizada e constituem um 
sistema único.

(B) Ao sistema único de saúde não compete participar 
da formação da política das ações de saneamento 
básico.

(C) É vedada, em qualquer hipótese, a participação direta 
ou direta de capitais estrangeiros na assistência de 
saúde no País.

(D) As instituições privadas podem participar, de forma 
complementar, do sistema único de saúde, desde 
que não tenham fins lucrativos.

(E) A assistência à saúde é livre à iniciativa privada.

20. A competência para administrar a unidade universitária, 
e exercer o poder disciplinar no âmbito da unidade, é do

(A) Conselho Deliberativo.

(B) Chefe do Departamento.

(C) Diretor.

(D) Reitor.

(E) Presidente do Conselho de Ensino, Pesquisa e  
Extensão Universitária.

LegisLação

16. Fernando, servidor público vinculado à Unesp, foi desig-
nado Diretor do Hospital Universitário. No primeiro dia de 
exercício da nova função, foi abordado por uma equipe 
de reportagem local, que relata ter recebido informa-
ções de que pacientes hospitalizados, ligados a reli-
gião específica, estariam sendo impedidos de receber  
assistência religiosa. Além disso, os relatos indicam que 
pacientes maiores de idade e capazes, pertencentes a 
uma comunidade religiosa, estariam reclamando que o 
hospital os forçaria a realizar procedimentos cirúrgicos 
com transfusão de sangue.

Ao receber os questionamentos do repórter, Fernando 
poderá esclarecer, com base na Constituição Federal, 
que

(A) em relação à imposição de realização de procedi-
mentos cirúrgicos, a postura do hospital está correta, 
pois as pessoas não podem se recusar a receber tra-
tamento médico por motivo de crença religiosa.

(B) a postura do hospital está correta ao vedar a entrada 
de assistência religiosa, pois o Estado é laico e não 
há a obrigação de unidades hospitalares permitirem 
o acesso de pessoas não vinculadas à família dos 
pacientes.

(C) a postura do hospital está correta nas duas hipó-
teses, pois a assistência religiosa e a recusa de  
tratamento de saúde por esse fundamento não estão 
autorizadas pela Constituição Federal.

(D) precisa avaliar e possivelmente rever a postura 
do hospital, caso os relatos estejam corretos, pois 
as pessoas têm direito à assistência religiosa e de  
recusar tratamento médico por motivo de crença re-
ligiosa, ainda que essa postura coloque em risco a 
sua vida.

(E) o hospital está correto em impor a realização do 
procedimento cirúrgico, nas hipóteses em que os 
pacientes estejam com risco de vida e não haja, na 
localidade, tratamento alternativo.

17. Com base nos princípios constitucionais da Administração 
Pública, é correto afirmar que os enfermeiros, no exercício 
de funções administrativas, devem

(A) obedecer a ordens médicas, ainda que contrárias à lei.

(B) agir de acordo com as regras de experiência, ainda 
que contrariem à lei.

(C) agir de maneira eficiente e de acordo com as normas 
éticas compartilhadas pela comunidade, desde que 
compatíveis com a lei.

(D) agir, em qualquer hipótese, de maneira impessoal.

(E) dar acesso, a todos, aos dados de que tenha acesso 
em função do exercício da função, salvo se atenta-
rem contra a ordem pública.
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24. Durante uma aula de laboratório sobre motores a combus-
tão, ocorreu uma explosão que atingiu um aluno, resultan-
do em queimaduras de 2o grau no rosto e pescoço. A con-
duta nessa situação inclui, entre outras ações imediatas,

(A) manter a permeabilidade das vias aéreas.

(B) investigar alergias prévias a medicamentos.

(C) monitorar a pressão arterial.

(D) romper rapidamente as bolhas.

(E) aplicar analgesia local com creme anestésico sobre 
as lesões.

25. Sintomas como cansaço excessivo físico e mental, senti-
mentos de fracasso e insegurança, insônia e dificuldades 
de concentração são alguns dos sintomas de um trans-
torno mental relacionado ao trabalho.

Diante desses sintomas, deve-se suspeitar de

(A) esquizofrenia.

(B) burnout.

(C) baby blues.

(D) transtorno afetivo bipolar.

(E) transtorno do espectro autista – TEA.

26. Um dos principais indicadores para o planejamento em 
saúde do trabalhador é a Taxa de incidência de acidentes 
de trabalho. Embora de extrema relevância, esse indica-
dor tem alguns limitantes, entre os quais, o fato de

(A) excluir trabalhadores menores de 18 anos e maiores 
de 60 anos de idade.

(B) excluir os casos de acidente envolvendo óbito.

(C) incluir apenas os casos que implicam em afastamen-
to do trabalhador por mais de 15 dias.

(D) abranger militares e servidores públicos estatutários 
cujo risco de acidente é menor.

(E) incluir apenas os acidentes de trabalhadores for-
mais, vinculados à previdência social.

ConhECiMEntoS ESPECÍFiCoS

21. Dentre os dispositivos de oxigenioterapia, o cateter nasal 
é o mais utilizado. O cateter nasal

(A) suporta um fluxo de até 6 L/min.

(B) é indicado para uso prolongado.

(C) protege a mucosa nasal de ressecamento.

(D) pode aumentar a FiO2 em até 60%.

(E) possibilita um controle exato da FiO2 a ser fornecida 
ao paciente.

22. A eliminação dos fármacos por via renal apresenta uma 
série de particularidades. Sobre isso, é correto afirmar 
que

(A) a amiodarona é eliminada rapidamente do organis-
mo por meio da reabsorção passiva realizada pelo 
epitélio tubular.

(B) um dos processos responsáveis pela eliminação 
renal dos fármacos é a filtração glomerular.

(C) a filtração glomerular é a principal forma de elimina-
ção de medicamentos que se conjugam com gran-
des moléculas.

(D) a Penicilina G Potássica é um dos fármacos mais 
lentamente eliminados do organismo.

(E) a secreção tubular é uma forma de eliminação que 
independe de transportadores.

23. Preocupada com o resultado do seu exame citopatológico, 
uma funcionária procura um enfermeiro para esclarecimentos 
a respeito do câncer de colo de útero. Ao analisar o resultado 
do exame, o enfermeiro constata que o laudo aponta para 
a presença de “Células escamosas atípicas de significado 
indeterminado, possivelmente não neoplásicas (ASC-US)”.

Considerando que a trabalhadora tem 32 anos de idade, 
o enfermeiro deve esclarecer que, nesse caso, a conduta 
recomendada pelo Ministério da Saúde é:

(A) encaminhá-la a hospital de referência para trata-
mento quimioterápico.

(B) orientá-la a repetir o exame citológico em seis meses.

(C) orientá-la a repetir o exame citológico a cada três 
anos.

(D) encaminhá-la para a realização de colposcopia.

(E) orientá-la a seguir a rotina de rastreamento citológico.
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29. Embora a Política Nacional de Saúde do Trabalhador e da 
Trabalhadora contemple todos os trabalhadores, estabe-
lece grupos prioritários, entre eles, os trabalhadores

(A) formais, que contribuem para a previdência social.

(B) residentes em áreas fora do perímetro urbano.

(C) inseridos em relações informais e precárias de 
trabalho.

(D) inseridos em jornada de trabalho 6 x 1.

(E) do setor privado, assalariado ou autônomo.

30. Em 2024, ocorreu um avanço nos serviços de saúde 
públicos e privados em todo o território nacional, que 
ampliou a proteção do trabalhador na sua relação com o 
processo de trabalho.

Esse avanço foi

(A) a criação de cursos básicos de formação para 
V igilância em Saúde do trabalhador.

(B) a homologação da Política Nacional de Saúde do 
Trabalhador e da Trabalhadora.

(C) a revisão dos princípios norteadores da Política 
Nacional do Trabalhador e da Trabalhadora.

(D) a revisão da lista de doenças e agravos de notifi-
cação compulsória com inclusão de novas doenças 
relacionadas ao trabalho.

(E) a municipalização da vigilância da saúde dos traba-
lhadores.

31. Em relação à acessibilidade da pessoa com deficiência 
no ambiente de trabalho, é correto afirmar que

(A) garantir acessibilidade no ambiente de trabalho para 
pessoas com deficiência implica em adotar o padrão 
vigente de aceitar pessoas com problemas em seus 
quadros.

(B) o investimento em acessibilidade, além de reforçar 
a imagem da marca e atrair talentos diversificados, 
mostra o lado criativo da empresa e o seu desapego 
excessivo ao lucro.

(C) as organizações públicas e privadas são obrigadas 
por lei a garantir ambientes de trabalho acessíveis 
e inclusivos.

(D) as mudanças arquitetônicas nas empresas devem 
ser realizadas desde que não incomodem os outros 
trabalhadores, para não gerar atritos.

(E) ao investirem em tecnologia para garantir a acessibi-
lidade, as empresas se modernizam, evitam críticas 
e podem conquistar benefícios políticos e fiscais.

Leia a descrição do seguinte caso para responder às ques-
tões de números 27 e 28.

Durante a jornada de trabalho, uma estante de livros 
tombou sobre um funcionário de uma biblioteca. No departa-
mento de medicina do trabalho, foi constatado um ferimento 
corto-contuso no ombro direito e uma lesão labral, em que 
há a compressão da cartilagem que reveste a cavidade da 
articulação do ombro.

27. Em relação à comunicação desse acidente do trabalho, 
é correto

(A) preencher a ficha do Sistema de Informação de 
Agravos de Notificação/Investigação acidente do tra-
balho (SINAN) e encaminhar à Secretaria Municipal 
da Saúde em até 7 dias.

(B) preencher a ficha de comunicação de acidente de 
trabalho (CAT) em 6 vias e encaminhar ao sindicato 
em até 7 dias.

(C) aguardar 15 dias para saber se o funcionário ficará 
afastado por mais tempo e então iniciar a comuni-
cação do acidente, com o encaminhamento da ficha 
de comunicação de acidente de trabalho (CAT) ao 
Ministério da Previdência Social.

(D) preencher a ficha de comunicação de acidente de 
trabalho (CAT) e a ficha do Sistema de Informação 
de Agravos de Notificação/Investigação acidente do 
trabalho (SINAN) e encaminhá-las, respectivamen-
te, à Previdência Social e à Secretaria Municipal de 
Saúde em até 24 horas (um dia útil), a contar da data 
do acidente.

(E) notificar, imediatamente, mediante o preenchimento da 
ficha de comunicação de acidente de trabalho (CAT), a 
Previdência Social e a Secretaria Municipal da Saúde 
pelo SINAN, nos casos em que, após 30 dias, o fun-
cionário esteja comprovadamente com incapacidade 
física permanente.

28. Ao atender um funcionário com um ferimento corto-contu-
so, o enfermeiro do trabalho constata em registros de seu 
prontuário que esse funcionário havia recebido o esque-
ma completo de vacina dupla adulto contra tétano, além 
de dose de reforço há três anos.

Diante dessa situação, a conduta correta é:

(A) aplicar uma dose de imunoglobulina humana antite-
tânica.

(B) aplicar um novo esquema vacinal com três doses 
nos momentos 0-2-6 meses.

(C) aplicar um novo esquema vacinal com 2 doses nos 
momentos 0-4 meses.

(D) aplicar uma dose de reforço no mesmo dia.

(E) considerar o funcionário protegido contra o tétano 
acidental, sem necessidade de revacinação.
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34. Segundo a Norma Regulamentadora no 6, ao comerciali-
zar Equipamentos de Proteção Individual (EPI), o fabrican-
te ou importador deve fornecer, entre outras informações,

(A) o número de higienizações acima do qual não é 
possível garantir a manutenção da proteção origi-
nal, requerendo substituição.

(B) a descrição da composição dos materiais e do pro-
cesso de fabricação na embalagem final do produto.

(C) o local correto para descarte do produto após seu 
uso único e/ou sua inutilização descrito na embala-
gem final.

(D) a indicação, na embalagem original, de potencial de 
risco de reações alérgicas ou danos por compressão 
e atrito.

(E) a indicação, na embalagem, do grau de proteção 
oferecida e o endereço do fabricante para se pleitear 
ressarcimento em caso de dano à saúde.

35. A Norma Regulamentadora no 7 prevê a realização obri-
gatória de exames médicos quando o trabalhador

(A) voltar de férias.

(B) ficar afastado do trabalho por mais de 25 dias, inde-
pendentemente do motivo.

(C) for promovido por tempo de casa.

(D) tiver a jornada de trabalho reduzida por convenção 
sindical.

(E) tiver o contrato de trabalho encerrado por iniciativa 
do trabalhador ou da empresa.

36. A Norma Regulamentadora no 9, que dispõe sobre a 
avaliação e o controle das exposições ocupacionais a 
agentes físicos, químicos e biológicos determina que, 
quando ultrapassados os limites de exposição estabe-
lecidos para os ambientes fechados ou com fontes arti-
ficiais de calor, deve-se adotar pela organização, entre 
outras medidas corretivas,

(A) o equilíbrio da temperatura das fontes de calor com 
as estações do ano.

(B) o rodízio dos empregados pelos locais e postos de 
trabalho.

(C) a utilização das barreiras para o calor radiante.

(D) a manutenção da umidade relativa do ar baixa.

(E) o emprego do sistema de microfiltração do ar.

32. De acordo com o estabelecido pela Norma Regulamen-
tadora no 4, compete aos Serviços Especializados em 
Segurança e em Medicina do Trabalho (SESMT)

(A) elaborar estatística de acidentes de trabalho e insti-
tuir medidas preventivas para a redução de agravos 
à saúde e preservação da vida a serem praticadas 
no ambiente de trabalho.

(B) determinar as ações a serem desenvolvidas pela 
Comissão Interna de Prevenção de Acidentes e de 
Assédio – CIPA, bem como conduzir a eleição de 
seus quadros.

(C) promover a realização de atividades de orientação, 
informação e conscientização dos trabalhadores 
para a preservação do corpo ao trabalho.

(D) compartilhar informações relevantes para a preven-
ção de acidentes e de doenças relacionadas ao traba-
lho com outros SESMT de uma mesma organização.

(E) ordenar a interrupção das atividades quando cons-
tatarem condições ou situações de trabalho que 
estejam associadas a grave e iminente risco para a 
segurança ou a saúde dos trabalhadores.

33. A Norma Regulamentadora no 5, que dispõe sobre 
a omissão Interna de Prevenção de Acidentes e de 
Assédio – CIPA, estabelece que

(A) a CIPA deverá ter reuniões ordinárias quinzenais, de 
acordo com calendário preestabelecido.

(B) a CIPA deverá ter reuniões ordinárias realizadas na 
organização, preferencialmente de forma presencial, 
podendo ocorrer, no entanto, de forma remota.

(C) as atas das reuniões da CIPA serão assinadas por 
todos os membros que estiveram presentes na 
sessão.

(D) as atas das reuniões devem ser disponibilizadas a 
todos os integrantes da CIPA, por escrito, em meio 
físico, com comprovante de recebimento.

(E) as deliberações e os encaminhamentos das reuniões 
da CIPA devem ser aprovados pelo seu presidente e 
em seguida disponibilizados a todos os empregados 
por meio eletrônico.
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39. De acordo com o Decreto no 52.968, de 7 de julho de 
1972, a readaptação de funcionário público estadual ao 
trabalho verificar-se-á sempre que ocorra modificação 
do estado físico ou mental do indivíduo que venha a alte-
rar sua capacidade para o trabalho. Quando essa se dá 
por transferência para outro cargo, deve ser precedida 
de um período experimental de trabalho do readaptando, 
em cargo que for indicado, no órgão de lotação ou em 
outro da Administração, pelo prazo mínimo de

(A) 30 (trinta) dias.

(B) 60 (sessenta) dias.

(C) 90 (noventa) dias.

(D) 120 (cento e vinte) dias.

(E) 180 (cento e oitenta) dias.

40. A prevalência de adoecimento mental entre estudantes 
universitários tem sido explorada em estudos científicos, 
estabelecendo correlação entre sintomas de depressão, 
ansiedade e estresse com a vivência acadêmica.

Entre outras consequências desse adoecimento, é apon-
tado o aumento de

(A) gestações indesejadas.

(B) horas de sono diárias.

(C) uso abusivo de álcool.

(D) percepção elevada de autoeficácia.

(E) desemprego na área de formação.

37. O levantamento, transporte e descarga individual de car-
gas é tratado na Norma Regulamentadora no 17, que 
estabelece ser vetado o levantamento não eventual de 
cargas que possa comprometer a segurança e a saúde 
do trabalhador quando a distância de alcance horizontal 
da pega, em relação ao corpo, for superior a

(A) 60 cm (sessenta centímetros).

(B) 55 cm (cinquenta e cinco centímetros).

(C) 50 cm (cinquenta centímetros).

(D) 45 cm (quarenta e cinco centímetros).

(E) 40 cm (quarenta centímetros).

38. Segundo a Norma Regulamentadora no 32, que dispõe 
sobre a segurança e saúde no trabalho em serviços de 
saúde, a vacinação desses trabalhadores deve ser feita 
gratuitamente, atender às determinações do Ministério 
da Saúde, ao previsto no Programa de Controle Médico 
de Saúde Ocupacional (PCMSO) da organização e, obri-
gatoriamente, contemplar as vacinas contra

(A) covid-19, tuberculose e hepatite A.

(B) influenza, febre amarela e coqueluche.

(C) rubéola, dengue e pneumococo.

(D) tétano, difteria e hepatite B.

(E) difteria, sarampo e meningite.
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